为了打造受欢迎的个性化旅游产品,导游出身的她别出心裁-

社成为导游。带队时,她到过很多景区,接

触过很多旅游产品。通过分析、比较,她慢

慢地发现,景区的旅游产品大部分千篇一

有了双胞胎女儿后,在村里的时间多了。

带孩子之余,她常思考古村落旅游业的相

张艳萍嫁到石头寨前王庄村,特别是

律,受欢迎的是那些个性化旅游产品。

让每块石头都闪闪发光



寨前王庄村的一处小院里,一张石桌上摆 满了形态各异的石头,上面或刻有祝福语 或刻有名言警句或刻有石头寨典型建筑图 案,院主人张艳萍正拿着一块石头,构思如 何制作成艺术品。

你可能不知道:今年五一,这些形态各 异的石头,深深地吸引了游客的眼球。

从山东理工大学毕业后,张艳萍放弃

本报讯(记者 据了解,"小红

妇联

上新

三个志愿

服

团

心心

马琳)近日,"小红 扣"家庭教育、"爱 心伞"妇女儿童维 权志愿服务团调 整、"菏心安"女性 心理健康志愿服务 团成立暨2024家庭 教育、心理健康教 育"七进"启动仪式 举行。活动现场为 优秀志愿服务组 织、志愿者代表颁 奖,为三个团授旗, 并进行家庭教育、 心理健康教育培训

扣"家庭教育、"爱 心伞"妇女儿童维 权志愿服务团创新 实行社区(村)"点 单"、服务团"接 单"、妇联"派单"、 群众"评单"闭环服 务模式,成立两年 理健康教育、安全 自护教育等宣讲活 动 3680 余场次,服 务家长儿童420万

余人次,受到社会各界的一致好评。

"小红扣""爱心伞"两个志愿服务团 的优化调整和"菏心安"志愿服务团的成 立,为做好新时期妇女儿童和家庭工作注 入新的更大动力。全市各级妇联将发挥 优势、精心组织,推动志愿服务工作健康 发展。各志愿服务团将突出特色、创新发 展,推动志愿服务工作提质增效;积极开 展进机关、进企业、进村居、进家庭等"七 进"活动;打造精品,做大做优"家"字文 章,让广大家庭和妇女儿童切身感受到社 会的温暖就在身边、美好的生活就在身 边;着力提升管理水平,完善工作制度,让 家庭教育、心理健康教育和妇女儿童维权 志愿服务之花开遍菏泽大地。社会各界 群策群力构建我市家庭教育、心理健康教 育和妇女儿童维权工作新格局。

看到许多木质小玩具,顺手购买了一些。 那时候,她突然想起来,如果将家乡的石头 刻上字或图案,不就是很好的文创旅游产

于是,张艳萍联系专门制作这种产品 的朋友。听了她的想法,朋友说可以拿来 石头制作一下。

一返回前王庄村,张艳萍就去山上捡 了些石头,在每块石头上画好图案后,发给 那位朋友。

一周后,张艳萍收到加工后非常精致 的石头旅游产品,被深深地吸引了。于是, 在古村落开设石头小院的想法变成了现

在古村落里承包了小院,张艳萍将石 头旅游产品摆放在货架上。开业那天,一 些游客特别是年轻人,一看到这些文创产 品就被深深地吸引了,当天销售20多件。 在前不久的全市文旅高质量发展大会期 间,她准备的1000件石头产品得到有关领 导和游客的认可。

前几天,小院里来了6位北京客人。他 们说是在网络上看到的石头村,其中一个 老太太看到这些石头产品异常兴奋,一下 子购买了8件。老太太说:"我买了你这么 多东西,应该便宜一些。"张艳萍说:"您购 买了这些产品,我不让钱了,送您一个带石

去年五一,在北京古玩市场上,张艳萍 脸上笑开了花,说:"我怎么没先看到这个 呢,非常好! 我购买的这些不同意境的石 头,送给不同的朋友,价格不高,寓意深 远! 你这个小姑娘太有眼光了,你的生意 会越来越好!"

张艳萍一有时间就去山上捡石头。捡 回来,她根据每块石头的形态,构思出图 案,经过加工,让每块石头都释放出最大价 值。随着高考临近,张艳萍加工了一些"金 榜题名"石头作品,受到学生家长的青睐, 很快被抢购一空。

在经营好石头产品的同时,张艳萍还 在石头小院里经营鲁锦、手工艺品等古村 落的土特产,受到游客喜欢。

'石头寨要有自己的旅游产品,让山上 的每块石头都闪闪发光,都变成旅游产品, 形成我们独特的产品,让来石头寨的游客 记住石头寨,宣传石头寨,这就是我最大的 心愿!"张艳萍如是说。

文/图 通讯员 满常学





近日,曹县磐石街道天 润学校将传统扎染艺术融入 遗美育'布'里生花"特色扎 染课程。同学们在老师的指 导下开始动手尝试浸泡、扎 花、染布、拆线、漂洗、晾晒, 最后每名同学都得到了一个 独具特色的扎染作品。

记者 都慧芳 通讯员 王 月省 王巧凤 摄

裁爺报国,职业教育人有可为

中校名带着"职业"二字的便有16所。 "中职——高职专科——高职本科"纵向 融入其中。 贯通的学校职业教育体系正在加速确 立,职业院校迎来了蓬勃生长的发展机

随着我国经济发展和产业结构转型 升级,职业技术教育得到越来越多的重视 和支持。在加快发展新质生产力推动高 质量发展的当下,社会各方对职业教育 "新"和"实"的期盼越来越高。

职业教育作为一种类型教育,关键 是要培养出有理想守信念、懂技术会创新 的产业技术工人,从而支撑中国制造、中 国创造,推动加快建设现代产业体系、提

教育部最近公布了两批拟同意设置 升产业国际竞争力。大飞机、大邮轮等大 院校,也不应成为"专升本"考试的培训场

充满朝气的职业教育更能有效发掘 人口潜力,为更多人提供亲手创造美好生 活的机会。职业院校获批新校名实现升 本,意味着全新的办学起点。职教本科, 育就支撑到哪里。未来职业院校的专业



念、更新的培养方案、更新的办学条件相 匹配。如此才能有助于聚焦培养高技能 人才的核心任务。

经济高质量发展需要更多的新业态 新职业来支撑。产业发展到哪里,职业教 不应成为普通本科的简单复制;职教本科 设置应进一步契合国民经济发展、产业迭 代升级的脉搏,同时让更多在一线崭露头 角的大国工匠走入学校选能育才,让热爱 与专注的工匠精神成为校园文化的一部

> 以人为本、技能报国,狠抓"新"和 实",职业教育势必大有可为。

户外露营, 草让不文明行为"煞风景"

初夏时节,越来越多的市民选择走 出家门,在户外放松身心。周末去露营 成为很多人的选择。游玩时,不管是外 地游客还是本地市民,基本上都能自觉 讲卫生、讲文明,自觉摒弃陋习,文明旅 游蔚然成风;但是,个别游客在出游过程 中仍有一些不文明旅游的行为出现,毁 了大家原本愉悦的心情。

在市区七里河公园北侧的一片草坪 上,记者看到,草坪上分散铺开多张毯 子,还有的搭建起了帐篷,许多游客席地 而坐,一边欣赏美景一边品尝零食。多 数游客自觉将橘子皮、瓜子壳等垃圾装 入袋中,离开时带走。但是,在草坪和河 堤上,还有不少被丢弃的垃圾和烟头,与 周围美丽的环境"格格不入"。

"草地上的竹签、纸巾、水果皮、塑

料袋和用过的一次性纸杯比较多。由于 是在草地上,只能用夹子进行清理,增加 了工作量。"正在拾捡垃圾袋、饮料瓶等 垃圾的环卫工人说道。

记者发现,市民在树木中间搭吊床 用来玩闹的现象也非常普遍。一处空地 上,一名女子正和年幼的女儿搭设吊 床。几分钟后,吊床顺利搭设在两棵树 木中间。而后,这名女子坐上去示范给 女儿看,并导致树木出现摇晃。

"在公园内野餐、游玩是一件非常愉 快的事情。"市民张赫阳表示,文明旅游 是一种习惯,更是一种品质。在假期中, 不文明的旅游行为不仅破坏了本应和谐 的旅游环境,还毁了风景和心情,应当及

记者 王浩

牡丹区妇幼保健院:

罗措并举做好婚检服务

鹤)连日来,牡丹区妇幼保健院多措并举 助力婚检,让新人拥有美满家庭的同时, 都能养育一个健康的宝宝。

5月20日一早,牡丹区妇幼保健院 婚检站医务人员早早赶到工作岗位,为 新人提供现场咨询、指导和相关医学检 查,并在登记处和男检室、女检室岗位加 派工作人员,对登记人群进行分流,还为 军人、残疾人群专设绿色通道,提高婚检 参检率,有效缩短新人的等候、检查时 与此同时,安排专人发放婚姻健康

受到政府民生工程的关怀,通过婚检,达 到优生优育、预防出生缺陷,提高人口素 质目的,营造起良好的舆论氛围。

据婚检站相关负责人表示,婚前医 学检查是提高妇女、儿童健康水平,减 少出生缺陷风险的惠民项目。现在越 来越多青年男女意识到婚检的重要性, 进入2024年,婚检率比往年同期大幅 增长,针对检出疾病青年给予相应指 导,将有效控制传染病及遗传疾病的发

山东盛源香业有限公司助残项目基地成立



东盛源香业有限公司助残项目基地在菏 泽市桐桦自闭症关爱中心举行揭牌仪

据了解,此次助残项目基地的 成立,凝聚了山东盛源香业有限公 司的爱心与支持,为菏泽市桐桦自 闭症关爱中心搭建了更为广阔的就 业平台,以及康复服务、教育培训等 方面的支持,桐桦自闭症关爱中心 爱的社会中绽放光彩。

本报讯(记者毛慎沛)5月19日,山 的孩子们感受到了社会的关爱和温 暖,增强了他们面对生活的信心和

> 市残联将继续携手爱心企业,以 "联合全社会、扶助残疾人,联合残疾 人、创造好生活"为宗旨,在助残的道 路上,更加紧密地团结在一起,发挥各 自的优势,不断创新助残模式,拓宽助 残领域,让每一个残疾人在这个充满



社址:菏泽市永昌路 289 号夏威夷大厦 邮编: 274000 邮发代号 23—185 广告许可证: 3729004000001 通联部: 5969536 广告部: 5969516 发行部: 5969517 定价每月 36.00元 零售每份 1.50元 投稿地址: zhhzrb@163.com 本社印刷厂印刷